



**Акционерное общество «Силовые машины – ЗТЛ, ЛМЗ, Электросила, Энергомашэкспорт»
(АО «Силовые машины»)**

ул. Ватутина, д. 3, лит. А, Санкт-Петербург, Россия, 195009, тел. +7 (812) 346-70-37, факс +7 (812) 346-70-35
mail@power-m.ru; www.power-m.ru

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мепория Лики Гиаевны «Стратегическое планирование производственной мощности на машиностроительных предприятиях», представленной на диссертационный Совет Д 212.354.24 при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Проектирование производственных мощностей – область решений стратегического характера, связанных со значительным объемом капитальных вложений. Проектная мощность, с одной стороны, устанавливает верхний предел возможного объема выпуска, а с другой – определяет нижний предел необходимых эксплуатационных расходов. Цель стратегического планирования производственных мощностей заключена в формировании необходимого уровня потребляемых ресурсов – производственных площадей и оборудования, совокупного объема рабочей силы – с целью реализации долгосрочной конкурентной программы предприятия.

В целом экономический кризис и политическая ситуация не способствует развитию машиностроительного комплекса, но и не является критической, поэтому, автор правильно предлагает сконцентрироваться на выборе эффективной стратегии, которая будет определять развитие компании.

Исходя из положений, сформулированных в автореферате, можно заключить, что структура работы выстроена последовательно и логично. Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы и характеризуется четкостью формулировок цели, задач и результатов.

Судя по автореферату, научные положения и выводы имеют практическую ценность, которая заключается в том, что они способствуют повышению эффективности машиностроительного комплекса. Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования её цели и задачам, научной апробацией основных идей. Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение задачи, имеющей существенное значение для развития важного направления машиностроительного комплекса.

Личный вклад автора диссертационной работы заключается в формировании научно - методического подхода роста производственной мощности на машиностроительных предприятиях на основе внедрения рыночных факторов стратегического анализа в процессе планирования и управления.

Вызывает вопрос зависимость стратегии от соотношения между издержками, которые связаны с хранением производственных запасов и издержками, которые возникают в результате изменения производственных мощностей. Было бы целесообразно прояснить более подробно. Также не все задачи, приведенные в первой части автореферата, раскрыты в тексте автореферата.

Указанные замечания не снижают общего высокого уровня данной диссертационной работы. Она соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Мепория Лика Гиаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Директор по эксплуатации и ремонтам ЛМЗ

Пригода Владимир Алексеевич

АО «Силовые Машины», 195009, СПб, ул. Ватутина, д.3, лит.А



С уважением, Гиаевна Мепория 07.09.22